



长春大学学子做实验



东北师范大学食堂热闹起来

吉林农业大学食堂菜品丰盛



长春理工大学学生专注听讲 本组图片 各高校供图

## 长春各大高校开学季 开启“热辣滚烫”校园生活

近日,长春各大高校迎来开学季。告别愉快的寒假,开启阔别已久迎春启程,大学生回归“象牙塔”,开启“热辣滚烫”的校园生活。

在吉林农业大学,好久不见的是同学的笑容,许久未闻的是朋友的关心,彼此的欢声笑语洋溢在校园中,成为新学期里最美

的风景。食堂里的师傅们精心烹制舌尖上的农苑美味,让天南海北的吉林农大人也能品尝到家乡的味道,吃好开学第一餐,新学期定能元气满满。

在长春理工大学,返校学子神采勃发,欢声笑语驱散冬的严寒,沉寂的校园焕发生机。新学

期,以新风貌迎接新挑战。备好行囊,开启“热辣”新征程。教室里座无虚席,学子们在新学期怀揣梦想踏上新征程。

在长春大学,新学期从上好每一堂课开始,老师授业解惑,学生专注听讲,捕捉课堂上的关键点,记下第一行笔记。图书馆

里是奋斗的身影,埋头苦读、伏案奋笔,在一笔一画里奔赴梦想。做实验、导数据,同学们在实验室里潜心钻研,勇敢创新,不辜负每一份热爱。

在东北师范大学,同学们时隔一个寒假重返久违的“家”,开窗通风,仔细清洁整理,用自己

的双手营造一个干净舒适的宿舍环境,活力满满地开启新的学期。热情的食堂工作人员早已为同学们准备好美味的饭菜,多样的美食热气腾腾,香气扑鼻,让同学们在学校也可以吃到家的味道。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 东师学子闪耀“十四冬”冰上赛场



运动员孙龙



运动员张楚桐

第十四届全国冬季运动会短道速度滑冰公开组比赛于近日完成全部赛事。东北师范大学2018级本科生孙龙独揽男子500米、1000米、1500米三枚金牌。东北师范大学2019级本科生张楚桐获得女子500米冠军、1000米亚军、1500米亚军。另外,两名运动员还分别获得男子5000米接力金牌、2000米混合接力银牌。东师学子闪耀“十四冬”赛场,成为“十四冬”赛场短道速度滑冰项目表现最优秀的

男女运动员。

孙龙、张楚桐均为该校“U-G-S”优秀冰雪运动人才培养模式下培养的优秀本科生,两名学生不仅竞技实力出色,学习成绩也十分优异。在校学习期间,张楚桐以出色的综合素质入选该校“理想与成才报告团”,为讲好东师故事,传播东师声音,弘扬东师精神,凝聚和积极传递青春正能量发挥了重要作用。两位学子身上充分体现了学校人才培养的宗旨和特色,不仅重视竞

技能力的提高,更注重提升学生的学习能力和综合素养,促进其全面发展。

本届十四冬会,东北师范大学学子获得5金4银5铜的优异成绩,充分彰显了优秀冰雪运动人才的培养优势,体教融合、学训规划的培养特色,逐渐形成优秀冰雪运动人才培养的东师经验和东师品牌。

城市晚报全媒体记者 刘昶



运动员孙龙(右一)比赛场景



运动员张楚桐比赛场景 本组图片 学校供图

## 吉林农业大学获“吉林省乡村振兴先进集体”称号

近日,省委、省政府公布了吉林省乡村振兴先进集体名单(共100个)、吉林省乡村振兴先进个人名单(共200名)。其中,吉林农业大学科技推广与社会服务中心荣获“吉林省乡村振兴先进集体”称号。

科技推广与社会服务中心作为吉林农业大学统筹乡村振兴工作的部门,发起成立了全国和吉林省乡村振兴高校联盟,与省农业农村厅等单位共建成立了吉林乡村振兴研究院、吉林省乡村振兴学院等机构,出台了《关于全面服务乡村振兴加快推进农业农村现代化的实施意见》,构建了乡村振兴基地矩阵、科技成果转化转移矩阵和专家智库矩阵。近年来,学校先后建立3

个乡村振兴综合实验站、36个科技小院,深入地方开展科技服务200余次,累计培养了各类人员40余万人次,解决各类技术问题600余项,创造技术增收180余亿元,助力了乡村人才振兴、科技振兴和产业振兴,打造了高校助力乡村振兴的农大品牌。

据悉,此次表彰是为全面落实党中央、国务院以及吉林省委、省政府关于推进乡村振兴的部署要求,充分发挥先进典型的示范带动作用,营造重农、爱农、助农的社会风尚,鼓励广大干部群众接续奋斗、凝心聚力投身“三农”事业发展。表彰经各地各部门基层推荐、逐级审核、综合评审、考核复审,公示后报省委、省政府审定公布。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春汽车职业技术大学 获两项全国二等奖

近日,由教育部举办的第三届全国高校思想政治理论课教学展示活动“教学竞赛单元”现场比赛结果公布,长春汽车职业技术大学思想政治理论课教研部教师王静获《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课高职专科组二等奖、王之求获《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课高职专科组二等奖。

据介绍,全国高校思想政治理论课教学展示活动是国家级思政课教学类大赛,赛项规格高,参赛规模大。大赛涵盖高职高专、本科、研

究生等10门思政理论课,700余名思政课教师经过层层选拔,从全国高校11万多名思政课教师中脱颖而出,入围决赛。

此次获奖是该校教师在全国思政课教学展示类比赛中取得的新突破,充分体现了教师扎实的功底和过硬的教学实力。下一步,学校将进一步巩固大赛成果,认真总结经验,坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建,不断提高思政课的针对性和吸引力,为学校高质量发展添砖加瓦。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 吉林财经大学冰雪经济研究院当选中国旅游景区协会冰雪旅游专业委员会副主任单位

日前,中国旅游景区协会主办的《大力发展冰雪经济》——长白山冰雪旅游如何“破圈”专题研讨会暨冰雪旅游专业委员会成立大会在长白山池北区举行,吉林财经大学吉林省冰雪经济研究院当选专委会副主任单位,院长邢楠当选专委会副会长。

中国旅游景区协会冰雪旅游专业委员会,是协同国家相关单位、冰雪旅游行业头部企业,搭建产学研、政企金及社会各方参与的国家级冰雪旅游服务平台,吉林财经大学冰雪经济研究院是吉林省唯一一家当选副主任单位的高校科研平台。

近年来,吉林省冰雪经济研

究院聚焦国家和吉林省冰雪产业和冰雪经济发展的关键问题,发挥智库和学术引领作用,打造学术高地,输送高质量冰雪人才,在吉林省产生了广泛而深远的影响。下阶段,吉林省冰雪经济研究院将持续发力,为吉林省冰雪经济高质量发展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶